



焦点

教育部考试中心回应浙江“满分作文”事件： 坚决维护高考评卷和命题工作公平公正

近日,媒体报道浙江省2020年高考个别阅卷人员涉嫌泄露考生作答情况、擅自使用评卷信息,个别命题教师涉嫌参与社会机构培训等。对此,教育部考试中心21日回应称,将进一步完善相关制度规定,坚决维护高考评卷和命题工作公平公正。

教育部考试中心表示,浙江省高考为自主命题,教育部考试中心已约谈浙江省教育考试院,要求立即开展调查,依法依规严肃处理。高考评卷和命题工作事关考

试公平和广大考生切身利益,教育部高度重视,对相关工作建立了严格的制度规范,明确规定阅卷教师不得擅自将评卷情况、考生作答情况外传等“十六个不得”;明确规定命题教师不得暴露本人身份,不得以命题教师的名义参加有关高考的补习、辅导、讲座、编写复习资料、发表文章等工作纪律。教育部考试中心将根据教育考试面临的新形势,进一步完善相关制度规定,加强对各地的督促指导,牢牢

守住高考公平的底线。

据新华社

知识点:教育是民族振兴、社会进步的基石,是提高国民素质、培养创新型人才、促进人的全面发展的根本途径,高考更是关乎千万家庭的人生一次大考。公平正义是人类追求的永恒目标,是法治社会的核心价值。因此,高考公平是守护教育及社会公平的重要底线,关乎着千万家庭的切身利益,容不得丝毫践踏。



8月19日,第12届“中国医师奖”获奖医师代表在大会上合影。

望浙江

在“5G第一省” 华为绘出数字浙江新愿景

8月19日,“新基建、新联接、新计算”浙江产业数字化峰会暨华为中国生态之行2020·浙江峰会在浙江省人民大会堂成功举办。华为公司高级副总裁、中国地区部总裁鲁勇出席了本次活动并表示,华为将更好地发挥新联接、新计算带来的优势,深入各行业核心场景成为“懂行”人,携手合作伙伴为浙江的高质量发展及数字经济2.0版实施贡献更多力量,绘出数字浙江新愿景。

据《浙江日报》

知识点:产业数字化峰会的召开对浙江来说无疑是一个机遇。数字化将聚变出强大的驱动力,催生出“新产业、新模式、新服务、新业态”,推动各行各业更高质量发展。在数字化新时代下,浙江也被赋予了新的使命,需要不断加强合作的广度和深度,建立新型生态合作关系,实现合作共赢,并以此带动相关行业的发展。

本科率从10%变79% 陈立群在苗乡“育苗”

最近,63岁的陈立群即将卸任台江县民族中学校长一职的消息,震动了大山深处的台江县。人们舍不得这位兢兢业业为苗乡付出1400多个日日夜夜的好校长。

4年前,从杭州名校学军中学校长任上退休后,陈立群拒绝了民办学校百万年薪,主动来国家扶贫开发工作重点县贵州黔东南苗族侗族自治州台江县支教。他支教分文不取,反而自费资助学生、奖励教师30万余元。刚刚过去的2020年高考,台江民中本科上线率达到79%。4年支教,他帮助超过2200名贫困苗族孩子走出大山,彻底改变了他们的命运。

据《浙江日报》

知识点:从浙江省会城市到贵州省黔东南,从教40年,陈立群校长用人生践行“教书育人”这四个字,他无私奉献,至诚为民,退休后前往贫困地区义务支教,把帮助贫困家庭孩子求学成长作为己任。他的所作所为也值得广大教育者学习,以他为榜样,潜心教书、用心育人,以更大的热情投入到立德树人的事业中。

读中国

2020年“最美医生”先进事迹发布

在8月19日第三个“中国医师节”到来之际,中宣部、国家卫生健康委联合发布2020年“最美医生”先进事迹,向参与疫情防控的广大医疗卫生工作者致以崇高敬意。

2020年“最美医生”宣传发布活动通过视频记录和现场讲述,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对卫生健康事业的高度重视,对医疗卫生工作者的关怀关爱;集中展现了在抗击新冠肺炎疫情中,广大医疗卫生工作者把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,白衣执甲、逆行出征,全心全意投入防控救治,用血肉之躯构筑起阻击病毒的钢铁长城;生动展示了以丁文祥、王文涛、王锦萍、杨惠云、肖颖彬、饶明俐、柴嵩岩、徐建国、蔡卫平、魏文斌和健康扶贫团队为代表的新时代医疗

卫生工作者,牢记初心使命,坚守工作岗位,精炼医技医德,用实际行动践行着“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神。

发布仪式现场播放了“最美医生”先进事迹的视频短片,生动讲述了他们的从医之路。中宣部、国家卫生健康委负责同志为他们颁发了“最美医生”荣誉证书。

据《人民日报》

知识点:今年的“中国医师节”主题是“弘扬抗疫精神、护佑人民健康”。抗疫精神是在抗击新冠肺炎疫情中形成的众志成城抗击疫情的精神,也是民族精神具有时代性的体现。最美医生们舍生忘死、逆行而上,同时间赛跑,与病魔较量,守护了我们的健康,让我们向他们致敬!

看宁波

全国首批法治政府建设示范市 宁波再获“国家级”城市名片

近日,中央依法治国办公布了第一批40个全国法治政府建设示范市(县、区)名单,宁波成功入选。

宁波法治政府建设取得成绩非一日之功。在中国政法大学发布的《中国法治政府评估报告》中,宁波连续三年在全国100个大中城市中排名前十。法治政府建设成效离不开市政府领导班子高度重视、率先垂范。近三年,市政府举行常务会议学法活动达26次;市政府领导亲自出庭参加行政诉讼案件应诉……这些都起到了示范引领作用。

与此同时,宁波坚持从源头上规范行政执法行为,不断深化落实行政执法公示、执法全过程记录、重大执法决定法制审核等“三项制度”,切实将

规范行政执法工作纳入法治政府建设的核心内容,并且不断以工作创新来有效提升行政执法水平。

此外,宁波在科学民主决策、社会矛盾纠纷多元化解、法治乡村建设等方面亮点纷呈,为法治政府建设示范创建增光添彩。

据“宁波发布”

知识点:宁波成功入选第一批40个全国法治政府建设示范市(县、区)名单,是依法治国、建设法治政府的重要体现。法治政府建设成效离不开市政府领导班子高度重视、率先垂范,真正做到全心全意为人民服务,不断在改革创新中有效规范和提升行政执法水平。

懂国事、了解世界。
这里是每周一期的时事课,我们梳理国内外大事,助同学们读

本期图文除署名外均据新华社

宁波时政教学工作室
杨翠玉 吴姣云 许莹娜 高思媛
整理出品